

# 反腐败和廉政建设白皮书发布,中国正不断推进反腐法制化

## 一年7036名领导干部被问责

国务院新闻办公室29日发表了《中国的反腐败和廉政建设》白皮书。这是中国第一次比较全面、系统地向国内外介绍新中国成立后,特别是改革开放以来,中国共产党和中国政府始终坚决反对腐败,加强廉政建设的基本情况。

白皮书指出,中国探索形成了党委统一领导、党政齐抓共管、纪委组织协调、部门各负其责、依靠群众支持和参与的具有中国特色的反腐败领导体制和工作机制。中国坚持依法治国基本方略,重视发挥法律法规制度的规范和保障作用,不断推进反腐败和廉政建设法制化、规范化。

白皮书说,中国高度重视互联网的监督作用。中央和国家机关、各省(自治区、直辖市)普遍建立了新闻发布和新闻发言人制度,绝大多数县级以上政府建立了政府网站。

白皮书指出,中国国家统计局的民意调查结果显示,2003年至2010年,中国公众对反腐败和廉政建设成效的满意度平稳上升,从51.9%提高到70.6%;公众认为消极腐败现象得到不同程度遏制的比例,从68.1%上升到83.8%。

白皮书说,2009年,中国共对7036名领导干部进行了问责。中国政府逐步加大以行政首长为重点的行政问责力度,明确规定有决策严重失误、工作失职、管理监督不力等造成重大损失或恶劣影响的7种行为的,必须进行问责。

■据新华社

监督与回应



网上流传的豪华按摩椅。



## 法院购豪华按摩椅“为老同志服务”

网友纷纷质疑,乌鲁木齐市水磨沟区人民法院紧急叫停

乌鲁木齐市水磨沟区人民法院近日发布在中国国际招标网上“购买两台高档按摩椅”的公告引起了网友的关注。28日,乌鲁木齐市水磨沟区人民法院作出回应,立即停止这项采购。

“水区法院购买按摩椅干什么用”——随着这个网帖的快速传播,网友们纷纷质疑法院购买按摩椅的用途,“乌鲁木齐一法院采购高档按摩椅称为老干部服务”。“乌鲁木齐法院被曝采购豪华电动按摩椅”等帖子相继出现在各大网站。

乌鲁木齐市水磨沟区人民法院副院长王东介绍说:法院有正式干警93人,年审结案6000件左右,工作繁重,干警身心压力较大。老同志的颈椎、腰椎病较为普遍。今年法院在改造和完善健身室和电子文化活动室活动中,为了从优待警,满足老同志以及退休老干部的健身需求,从干警的福利费中拿出一部分资金购买两个“按摩椅”。

据王东介绍,因按摩椅购买回来后属于法院固定资产,所以他们严格按照政府采购方式进行招标,价格绝非网上流传的所谓5

万多元。

乌鲁木齐市水磨沟区财政局副局长孙毅介绍说:“单位在采购时会给我们提出申请,申请上要写明品名、数量、价格、技术参数、采购项目的预算,这两台按摩椅的预算是两台22000元,但是一般政府采购下来预算会有所下降,预计不会超过10000元钱一台。”

据悉,目前,乌鲁木齐市水磨沟区人民法院已经紧急叫停购买按摩椅的网上招标工作,未能成交。

■据新华社

连线

## 笔记本4万元一台 “移动办案需要”

黑龙江回应“天价电脑”

12月27日,有媒体报道黑龙江省公安厅采购价值4.1万元的笔记本电脑和价值3万元的激光打印机被网友质疑。

28日,黑龙江省公安厅称,采购4万元的笔记本电脑是因为“2007年,国际刑警组织中国国家中心局授权黑龙江联络处连通了国际刑警组织警务信息系统”,因此需要配备一台既可以使携带跨国地区移动办案、办公,又可以随时连接国际刑警组织及国家中心局数据库进行信息查询并兼做本地数据库服务器的高性能笔记本电脑,以满足一个时期的移动办案、办公和警务实战需要。

省公安厅还解释采购3万元激光打印机和“罗技M 959”无线鼠标的原因为“为了充分发挥国际刑警组织警务信息系统的功能,需配备高精度的罗技鼠标和A3彩色激光打印机,以适应各类痕迹比对、图表处理及图像、视频高清处理和还原的需要。”

但还是有网友质疑说:“2007年就授权你们连通国际刑警组织警务信息系统,你们现在才买电脑,这几年干什么去了?误了多少大事啊……还有你们怎么不解释下供应商怎么卖罗技公司还没有推出的产品呢?定做吗?”

■据南方都市报

## 南京中山陵16幢别墅违规扩建

曾自称“军事管理区”,相关部门已责令停工

记者29日从南京市政府了解到,针对此前媒体曝光的中山陵园风景区内违规扩建别墅一事,该市目前已经成立联合调查组进行调查。

近日,有媒体报道称:“中山陵核心景区内内有开发商私自扩建别墅群。”在记者采访过程中,工作人员称记者拍摄违反了国家军事管理区规定,拍摄内容涉及“国家机密”。事后,军方表示别墅地块并非军事管理区。由于中山陵园风景区是伟大革命先行者孙中山先生陵寝所在地,因此,这一消息引发各界广泛关注。

南京市新闻发言人王德生告诉记者,南京市政府非常重视,立即成立了联合调查组,目前



别墅群私自扩建,工作人员称“军事管理区”。 据央视

还在进一步调查之中。

王德生透露,初步调查结果显示,有关媒体曝光的违规扩建一事比较复杂,共涉及位于中山陵6号的两块土地,其中一块土地

上的16幢别墅属于私有房产,其扩建未能按照规定报规划部门批准,确实属于违规扩建。目前相关部门已经下发了停工通知书。

■据新华社

## 纪念辛亥革命,支持两岸共办

国务院台办发言人杨毅29日在例行新闻发布会上表示,大陆每年都会举办纪念辛亥革命的相关活动,明年是辛亥革命100周年,届时大陆会举行隆重的纪念活动。

我们支持两岸各界共同举办纪念辛亥革命的活动。他说,纪念辛亥革命有利于团结两岸同胞共同致力于中华民族的伟

大复兴。

针对民进党有人日前声称不愿意承认“九二共识”,杨毅回应说,反对“台独”、坚持“九二共识”是两岸建立政治互信的重要基础,也是两岸关系改善和发展的前提和基础。两岸达成“九二共识”的过程和全部的事实都是很清楚的,不容置疑。

■据新华社

## 新华社评出2010年国内十大新闻

(按事件发生时间先后为序)

- 1、上海世界博览会成功举办;
- 2、两岸经济合作框架协议签署;
- 3、中长期教育规划纲要实施;
- 4、隆重庆祝经济特区建立30周年;
- 5、战胜玉树地震舟曲泥石流等灾害;
- 6、党的十七届五中全会谋划“十二五”蓝

- 图;7、成功举办广州亚运会亚残运会;
- 8、天河一号成为全球最快计算机;
- 9、我国粮食连续第七年增产;
- 10、中央提出“积极稳健、审慎灵活”的宏观经济政策基本取向。

■据新华社

## 质检总局通报打假10起典型案例

### 湘潭东升电气涉嫌生产假电机车配件

国家质检总局29日通报了全国质检系统从集中力量开展打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣产品专项行动以来的10起典型案例。

根据通报,在河北省质监局查处文安县日化产品制假窝点案中,制假人“雇打手、养恶狗、筑高墙、装探头”,暴力抗法。执法人员最终捣毁了4个藏匿于民宅和废

弃仓库中的制假窝点,查获的违法产品用15辆卡车拉了一夜。

质检总局通报的另外几起典型案例包括武汉安康活塞环有限公司涉嫌生产假冒汽配案、湘潭东升电气制造有限公司涉嫌生产假冒电机车配件案、殷金有汽配造假窝点案、浙江台州市恒州过滤器制造有限公司涉嫌生产假冒

汽车滤清器案、深圳市非法生产加工手机案、北京市昌平区质监局查处白酒造假窝点案、广州市质监局查处假冒皮具制假窝点案、上海浦东新区质监局查处利用网络非法销售违反强制性认证规定假冒苹果电子产品案、深圳检验检疫局捣毁制售假检验检疫证书窝点案。

■据新华社

## 株洲市产权交易中心

关于株洲市公共交通有限责任公司部分车辆转让的公告

受株洲市公共交通有限责任公司(简称“公交公司”)委托,现对公交公司大客车车辆转让项目发布公告。转让方确保所提供的信息合法、真实、有效。

一、项目内容:委托方拟分批处置原用于公共交通客运的旧大客车333台,全部车辆评估总价值为3041.05万元。资产评估报告已经株洲市国资委核准,其转让行为已形成本部决议并经株洲市国资委批准。每台车辆转让价格不低于评估价值。

二、受让方条件:  
1、受让方为中国境内法人或有完全民事行为能力的自然人;  
2、受让方报名时需交纳保证

金1万元/每台。

三、报名地址:株洲市公交公司。

四、交易方式:挂牌转让。

五、付款方式:成交后十个工作日内付清成交价。

六、保证金交纳地址:株洲市公交公司。

七、第一批处置车辆为54台,报名截止日期为2011年1月26日。其他批次处置交易前十天在株洲市产权交易网(www.zzaace.com)公布。

八、联系方式:0731-28686507

0731-22666213。

九、公告期限:自2010年12月30日起至2011年1月27日,共计20个工作日。